
Compte-rendu du Conseil de Faculté du 19 mai 2016
Élus présents : Vincent BEAL, Agnès CLERC-RENAUD, Clarisse DARNAULT, Alice DEBAUCHE, Catherine DELCROIX, Nicoletta DIASIO, Isabelle HAJEK, Marie MANGOLD, Louise QUENIART, David RODRIGUEZ, Roger SOMÉ, Frédéric BAUER.
Élus excusés : Vincent BEAL, Catherine BOISSON Nicolas, Nicolas CAUCHI-DUVAL, Smaïn LAACHER, Mélanie LEPORI, Romuald NORMAND, Marcel BAUER, Nicolas MATT.
Procurations : Nicolas CAUCHI-DUVAL donne procuration à Mme DEBAUCHE, Smaïn LAACHER donne procuration à Mme DELCROIX, Romuald NORMAND donne procuration à M.BEAL, Mélanie LEPORI donne procuration à Mme MANGOLD.
Élue absente : Isil GACHET.
Invités permanents : Nicolas AMADIO, Patrick COLIN, Philippe HAMMAN, Myriam KLINGER, Catherine LEOPOLD, Sylvie MONCHATRE, Denis MONNERIE, Maurice WINTZ.
Invité permanent excusé : Alain AYERBE, Didier BRETON.
Président de séance : Bernard WOEHL, Doyen.
Le secrétariat est assuré par Alice DEBAUCHE.
Ordre du jour : 

1.
Approbation du compte-rendu du conseil de faculté du 21 avril 2016

2.
Elections du Doyen et du ou des Assesseurs

3.
Rapport annuel du Doyen.

4.
Résultats de la Commission Pédagogique : évaluation des formations

5.
Préparation du dialogue de gestion – projets 2016/2017 et à plus long terme

6.
Rentrée et prérentrée 2016/17 – guide pédagogique

7.
Résultats des comités de sélection

8.
Idex 

9.
Divers
Un conseil restreint se tiendra à l’issue du conseil de faculté :

Ordre du jour restreint aux enseignants :

Renouvellement de maîtres de conférence associé PAST : M.Polesi

Ordre du jour conseil restreint aux enseignants HDR :

Eméritat de MM. De Montlibert, Navet et Raphaël.

1. Approbation du compte-rendu du conseil de faculté du 21 avril 2016
Pas de modifications du contenu du CR. Le compte rendu est approuvé avec 15 voix pour et une abstention. 
2. Elections du Doyen et du ou des Assesseurs

Jean-Daniel Boyer, candidat à la fonction de doyen, présente son projet et son équipe (cf. projet présenté par J.-D. Boyer). Le projet avait auparavant été soumis au vote consultatif de l’Assemblée Générale de la faculté et adopté (28 pour et 5 votes blancs).

Denis Monnerie attire l’attention de J.-D. Boyer sur la nécessité de réduire les « gros » amphis de L1 et L2. Il suggère d’utiliser les appels Idex dans cette perspective.
Bernard Woehl rappelle à ce propos l’originalité de l’Idex de Strasbourg (pérennisé depuis peu), dont un tiers est consacré à la formation.

Clarisse Darnault demande des précisions sur la teneur des discussions au cours de l’AG du matin (seuls les enseignants chercheurs y ayant assisté). 

Jean-Daniel Boyer signale que ces discussions ont porté notamment sur le sujet du lien entre formation (au niveau master) et recherche, et en particulier le lien avec les laboratoires. La question de la répartition des enseignements et des responsabilités a également fait l’objet de débats.

Frédéric Bauer exprime sa satisfaction de voir que la question de la professionnalisation et des savoirs-faire soit évoquée dans le projet. 
Bernard Woehl propose que le vote à bulletin secret pour l’élection soit suivi d’un second vote afin de permettre à Jean-Daniel Boyer, s’il était élu, de rester pendant le conseil.
Le vote à bulletin secret a lieu. Jean-Daniel Boyer et son équipe (Assesseurs pédagogiques : Nicolas Amadio  et Didier Breton ; Assesseurs scientifiques : Marie Balas et Philippe Hamman) sont élus à l’unanimité pour une durée de 5 ans. Leur mandat prendra effet le 28 juin.

La présence de J.-D. Boyer durant la suite du conseil de fac est votée à l’unanimité.

3.
Rapport annuel du Doyen.

Le doyen présente son rapport annuel. 
4.
Résultats de la Commission Pédagogique : évaluation des formations

Les documents vont être remontés le 23 mai au service de M. Guidat pour une « préévaluation interne ». La version définitive des documents soumis à l’évaluation interne à l’université doit être prête pour le 15 juin. Ils seront transmis à l’HCERES début septembre. 

5.
Préparation du dialogue de gestion – projets 2016/2017 et à plus long terme

Le fonctionnement du dialogue de gestion a évolué puisqu’il faut désormais accompagner les demandes de postes (administratifs ou EC) d’un projet. On peut regretter l’émergence d’une logique managériale, il faut néanmoins que les projets soient évalués et classés en conseil de fac avant d’être portés par le doyen au dialogue de gestion. Pour cette année, celui-ci est programmé le 30 juin, après la prise de fonction de la nouvelle équipe. Bernard Woehl propose d’accompagner la nouvelle équipe. 
Le doyen commence à présenter les projets et les demandes de postes reçues avant le conseil de faculté.

La première demande est la reconduction du dispositif mis en place l’an dernier pour le tutorat en L1.

Les autres demandes concernent des demandes de création de poste. 

Sylvie Monchatre prend la parole en tant que directrice de l’institut de sociologie. Celui-ci n’a en effet pas pu se réunir avant le conseil de fac afin de construire un projet accompagnant une demande de création de poste. 

Un débat s’ouvre autour des enjeux liés au passage d’une logique « de liste » de demandes de création de poste à une logique de projets. Bernard Woehl précise que l’ancien système avait été mis en place lors du décannat de Juan Matas et souligne son inefficacité. La vocation principale de cette liste consistait à mettre en lumière le sous encadrement chronique de la Faculté mais n’a pas permis d’y remédier. Les rares exemples de création de postes récentes relèvent de fait de logiques de projet. 

Bernard Woehl propose de tenir un conseil de faculté extraordinaire afin de laisser encore un peu de temps aux instituts pour préparer les projets stratégiques. Ce conseil de fac sera l’occasion de déterminer une stratégie pour la Faculté lors du prochain dialogue de gestion. Cette stratégie devra tenir compte des attentes de services centraux (quelques demandes autour de projets « forts »), des besoins des instituts et de la Faculté dans son ensemble  afin d’éviter le risque d’une compétition interne entre les projets des instituts au détriment des besoins globaux de la Faculté. 

Ce conseil de faculté extraordinaire est programmé le 30 juin à 16h.

6.
Rentrée et prérentrée 2016/17 – guide pédagogique

L’assemblée générale du matin n’ayant pas permis d’évoquer ces questions, ce point est reporté au prochain conseil de faculté, une AG devant être organisée en amont.

7.
Résultats des comités de sélection (sous réserve de validation par les conseils)
Poste MCF « ethnologie générale et ethnologie urbaine ».

Classement à l’unanimité :

1. Arango Luisa
2. Palumbo Maria-Anita
3. Ailane Sofiane
4. Hocquet Marie
Poste PR « Analyse démographique »

Classement à l’unanimité : 1) Philippe Cordazzo

8.
Idex 

Bernard Woehl signale que le projet d’échange France-Québec pour le master de démographie sera refinancé en 2016-2017, ainsi que la licence renforcée. Le poste de Kate Sowley, qui assure le sécrétariat de la licence renforcée ne sera cependant pas reconduit.  
La séance est levée à 19h.
Conseil de faculté restreint aux Professeurs et Maîtres de conférences 
Élus présents : Vincent BEAL, Agnès CLERC-RENAUD, Alice DEBAUCHE, Catherine DELCROIX, Nicoletta DIASIO, Isabelle HAJEK, Roger SOMÉ, 

Procurations : Nicolas CAUCHI-DUVAL donne procuration à Mme DEBAUCHE, Smaïn LAACHER donne procuration à Mme DELCROIX, Romuald NORMAND donne procuration à M.BEAL.
Le renouvellement au poste de Past (Ceris) d’Hervé Polesi est voté à l’unanimité pour 3 ans.
Conseil de faculté restreint aux HDR :
Élus présents : Catherine DELCROIX, Nicoletta DIASIO, Roger SOMÉ, 

Procurations :   Smaïn LAACHER donne procuration à Mme DELCROIX, 
L’éméritat est proposé à l’unanimité pour MM. Navet, De Montlibert et Raphaël.
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