Compte-rendu du Conseil de Faculté du 23 juin 2016
Élus présents: Vincent BEAL, Agnès CLERC-RENAUD, Romuald NORMAND, Roger SOME, Frédéric BAUER.
Élus excusés : Nicolas CAUCHI-DUVAL, Alice DEBAUCHE, Catherine DELCROIX Nicoletta DIASIO, Isabelle HAJEK, Smaïn LAACHER, Marie MANGOLD, Marcel BAUER.
Procurations: Cauchi-Duval Nicolas à Vincent Béal, Alice Debauche à Normand Romuald.

Élus absents : Catherine BOISSON, Clarisse DARNAULT, Mélanie LEPORI, Louise QUENIART, David RODRIGUEZ, Isil GACHET, Nicolas MATT
Invités permanents: Marie BALAS, Philippe HAMMAN, Myriam KLINGER, Catherine LEOPOLD, Sylvie MONCHATRE.
Invités permanents excusés: Alain AYERBE, Didier BRETON, Denis MONNERIE
Président de séance : Bernard WOEHL, Doyen
Ordre du jour :

1.
Approbation des comptes rendus des conseils de faculté des 19 et 30 mai 2016

2.
Rentrée et pré-rentrée 2016/2017

a.
guide pédagogique

b.
ECI

c.
Responsable de semestre

d.
Rappels aux règles relatives aux examens

e.
Enquête et créneau d’enquête

3.
Dotation référentiel des enseignants-chercheurs

4.
Calendrier du conseil de faculté 2016-2017 

5.
Demande de subvention du MASS pour la rentrée

6.
Points d’information

7.
Divers

Le secrétariat de la séance est assuré par Mme Clerc-Renaud.

La séance débute à 16h15.

Le quorum n'étant pas atteint, le conseil ne pourra pas délibérer valablement ni voter de décisions. Bernard Woehl propose néanmoins d'évoquer les points à l'ordre du jour.

Demande est faite d'éventuels points 'divers' à ajouter à l'ordre du jour. 
Aucun point n'est ajouté.

 • Point 1

Les comptes-rendus des séances précédentes des 19 et 30 mai 2016 du Conseil ne peuvent être votées faute de quorum, mais BW signale que la demande d'ajout du classement exprimant la priorité des demandes de créations de postes d'enseignants-chercheurs au sein de la Faculté a été ajouté au CR du Conseil extraordinaire du 30 mai 2016.
Il est rappelé qu'en cas d'absence, les membres empêchés sont invités à se manifester à l'avance — notamment afin que les membres extérieurs ne se déplacent pas pour rien — et demandé qu'ils fassent usage de leur droit de procuration.

 • Point 2 Rentrée et pré-rentrée 2016

Jean-Daniel Boyer aborde les points suivants :

a) le guide pédagogique sera mis en ligne à destination des étudiants, ainsi qu'un abrégé par semestre de 4 à 6 pages d'information, indiquant notamment le calendrier et les modalités de contrôle.

b) la candidature de la faculté à l'expérimentation des ECI a été acceptée par le CFVU. A titre indicatif, 17 composantes sur les 39 que compte l'université participent à cette expérimentation.

La présidence et vice-présidence de l'université en attendent notamment des améliorations sur les dimensions formatives des examens.

c) deux responsables de semestre sont prévus pour les L1, L2, L3 de sociologie, les autres formations ne conservant qu'un responsable d'année. 
Leurs attributions sont les suivantes : les responsables participent à l'élaboration de l'emploi du temps et des modalités de contrôle continu, à la répartition des surveillants d'examen dans les amphithéâtres. Ils fixent les dates de jury, les dates de remises de notes, notamment en étant en lien avec les autres composantes offrant des UE libres ainsi qu'avec les composantes offrant des cours de langues. Ils organisent une réunion en début de semestre avec les étudiants et veillent à la remise des notes au secrétariat. En fin de semestre, ils établissent un bref compte rendu indiquant les points forts points faibles points à améliorer. Ils examinent les candidatures ARIA.

Un appel aux bonnes volontés sera fait pour les semestres de L1, L2, L3. Il est proposé que le référentiel appliqué à ces tâches soit de 15 hetd par an au lieu des 10 actuels.

d) l'organisation des examens

Le responsable d'année devra prévoir une salle suffisamment grande pour l'effectif d'étudiants. Il devra aussi prévoir un surveillant pour 50 étudiants. Il devra rappeler les règles aux étudiants, notamment concernant les retards aux examens.

Romuald Normand constate que les étudiants ne révisent pas avant les examens, que certains viennent juste pour émarger et observe que certains conservent leur bourse malgré cela.

BW explique qu'il est demandé à un étudiant défaillant de rembourser sa bourse mais qu'un étudiant qui aurait 0 est susceptible de la conserver et que nous ne maitrisons pas les règles d'attribution des bourses par le CROUS. 
Il est aussi rappelé qu'avec l'expérimentation de l'ECI les rattrapages n'auront plus lieux l'an prochain, et que le règlement national des examens prévoit de garder les étudiants une heure pour que ceux qui sont en retard puissent être admis.

RN demande s'il n'est pas possible de détecter les étudiants qui ne viendraient que dans le but d'obtenir une bourse ?

Vincent Béal propose que comme dans d'autres universités on ne fasse pas entrer les étudiants qui ne viennent pas pour composer, afin qu'ils ne déflorent pas le sujet : ils émargent à l'entrée de la salle.

BW signale que cette pratique est illégale et mentionne un point évoqué lors de l'AG du 20 juin : les étudiants arrivant en retard sans motifs valables étayés par un justificatif ne doivent pas être acceptés en salle d'examen.

e) JDB annonce qu'un créneau horaire (non obligatoire) sera dédié aux enquêtes interannées les mercredis de 11h à 13h, pendant lequel 4 ou 5 salles seront mises à disposition. 

 • Point 3 Dotation référentiel des enseignants chercheurs

Catherine Léopold expose les modalités de répartition des 902 h du référentiel de 2015-2016 (pour mémoire  il était de 899 HETD année pour 2014-2015).

Directeur d’institut : 21 hetd

(20 hetd année 2014/2015)

Assesseur : 11 hetd


(10 hetd année 2014/2015)

Directeur d’études : 11 hetd

(10 hetd année 2014/2015)

Responsable de licence : 11 hetd
(10 hetd année 2014/2015)

Responsable de master : 11 hetd
(10 hetd année 2014/2015)

Autres responsabilités : site, référent handicap, référent alumni, responsable bibliothèque, responsable mobilité, responsable insertion professionnelle, assistant prévention, coordination C2i, plate-forme orientation active : 11 hetd  (10 hetd année 2014/2015)

Stage labo : 6 hetd
(idem année 2014/2015)



Encadrement de mémoires de master 2 : 1 hetd par mémoire (idem 2014/2015)

Encadrement de mémoires de licence : 0.5 hetd par mémoire (idem année 2014/2015)

Correction copies Grands amphis : 5 hetd par enseignant (en plus de la dotation de 44.15 hetd de la DES) (idem année 2014/2015)

Traitement des Dossiers ARIA : 2.34 hetd par enseignant chargé de ce traitement

Il est rappelé que les MCF nouvellement nommés n’ont droit à aucune heure complémentaire et heure référentiel, Les CRCT, les délégations CNRS, les enseignants ayant une décharge non plus (sauf ANR).

Les enseignants ayant une PEDR sont limités à 100 hetd maximum d’heures complémentaires dont activités émargeant au titre du référentiel d’activités.

JDB ajoute que la clef de répartition du reliquat adoptée lors de l'AG est la suivante : + 10 % pour les diverses fonctions de responsables, le reste étant divisé au prorata des diverses autres tâches effectuées.

 • Point 4 Calendrier du conseil de faculté 2016-2017 
Le calendrier prévisionnel des Conseils de  la Faculté des sciences sociales en 2016-2017 est présenté :
	Propositions de date
	Propositions d’ordre du jour envisageable

	22 septembre
	Rentrée – jury d’examen – calendrier – ECI- points sur commission offre de formation

Remontée de l’architecture de l’offre de formation

Structure budgétaire 

	10 novembre
	profils postes 

	12 janvier
	Budget 2017

Point second semestre - OFFRE DE FORMATION 2017/8

Offre de formation quinquennale  2018/2023

Comités de sélection – Relations internationales

	16 mars
	Concours enseignants, CRCT Délégation

	27 avril
	Dialogue de gestion, poste 2017, MCC rentrée, rapport annuel et projet

	15 juin
	Bilan de l’année - Préparation rentrée


BW ajoute que d'autres séances seront nécessaires pour accompagner l'élaboration des maquettes de l'offre de formation 2018-2023.

 • Point 5 Demande de subvention du MASS pour la rentrée
BW explique que sur sollicitation des enseignants les étudiants du MASS ainsi que les délégués étudiants seront associés à la rentrée. A cet effet, ils ont élaboré un projet d'activités incluant un apéritif de rentrée pour lesquels ils sollicitent de la faculté une subvention, financée par chaque institut à hauteur de 200 euros pour l'Institut de sociologie, 100 pour l'Institut d'ethnologie et 100 pour l'Institut de démographie. Le mass quant à lui propose de participer à hauteur de 150 euros. En l'absence de quorum et s'agissant de la rentrée à venir, il demande leur accord aux directrices présentes, Sylvie Monchatre et ACR qui font bon accueil à ce projet. SM précise que les étudiants ont notamment prévu des marrainages et parrainages des nouveaux étudiants de L1 pour lutter contre le décrochage.

Les points d'information ayant été abordés en début de réunion et aucun point divers n'ayant été proposé, la séance est levée à 17h.
LES MEMBRES DU CONSEIL REMERCIENT ALORS TRÈS CHALEUREUSEMENT NOTRE DOYEN BERNARD WOEHL POUR LE TRAVAIL EFFECTUÉ DURANT SON DÉCANAT QUI PREND FIN.

La séance est définitivement levée à 17H.
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