
Compte-rendu du Conseil de Faculté du 24 mars 2016
Élus présents : Vincent BEAL, Agnès CLERC-RENAUD, Nicolas CAUCHI-DUVAL, Alice DEBAUCHE, Isabelle HAJEK, Smaïn LAACHER, Flavie LINARD, Romuald NORMAND, Roger SOMÉ, Frédéric BAUER
Élus excusés : Catherine BOISSON, Catherine DELCROIX, Laureline COULOMB, Nicoletta DIASIO, Virginie LE CORRE, Marcel BAUER
Procurations : Nicoletta DIASIO donne procuration à Roger SOMÉ
Élus absents : Isil GACHET, Nicolas MATT, Hanane KARIMI, Rémy VESQUE
Invités permanents : COLIN Patrick, Philippe HAMMAN, Myriam KLINGER, Sylvie MONCHATRE, Denis MONNERIE.
Invités permanents excusés : Nicolas AMADIO, Alain AYERBE, Catherine LEOPOLD, Maurice WINTZ.
Président de séance : Bernard WOEHL, Doyen
Ordre du jour :
1. Approbation du compte-rendu du conseil de faculté du 21 janvier 2016

2. Coopération internationale entre la faculté des sciences sociales et l’université de  Kyoto  

3. Relations internationales

4. Concours enseignants 2016/2017

5. Répartition du budget de la faculté entre les instituts ; définition des postes budgétaires pour l’élaboration du bilan

6. Commission scientifique : récapitulatif des financements accordés

7. Evaluation des formations 2012/2017 et Offre de formation 2018/2023 – rapport de la commission pédagogique du 17 mars 2016

8. Calendrier universitaire 2016 2017

9. Divers : financement de l’exposition "Rythmes saisonniers" du master Muséologie, patrimoine immatériel et collections ; créneau horaire des enquêtes inter-année

Un conseil restreint se tiendra à l’issue du conseil de faculté :

Ordre du jour : CRCT, Délégation, dispense ANR, jeunes enseignants-chercheurs 
Le secrétariat de la séance est assuré par M. SOMÉ Roger.
16H20 ouverture du conseil par le Doyen qui rappelle l’ordre du jour ci-dessus puis donne des informations. À ce titre, il tient à saluer la présence des étudiants au conseil et souligne le plaisir qu’il a eu à travailler avec toute l’équipe des étudiants élus au conseil. Il note la part qu’ils ont toujours prise dans les débats.

Ensuite, il donne les résultats suivants des élections des étudiants selon les différents collèges.
1er cycle : 1088 inscrits pour 75 (dont 5 votes blancs) suffrages exprimés avec deux listes dont 

UNEF : 27 suffrages exprimés pour 1 siège obtenu

AFGES : 43 suffrages exprimés pour 1 siège obtenu

Master/doctorat : 418 inscrits

Suffrages exprimés : 13 pour 3 sièges obtenus

Après les informations, l’ordre du jour appelle

1. Approbation du compte-rendu du conseil de faculté du 21 janvier 2016
Après quelques modifications mineures demandées (suppression du terme « concentrées » dans le paragraphe 2 du point 6 et 7 du PV, correction du nom de Philippe Hamman et non pas Hamann en page 4), le PV est adopté à l’unanimité moins 1 voix (abstention), soit 10 pour.
2. Coopération internationale entre la faculté des sciences sociales et l’université de  Kyoto
Le Doyen indique qu’il s’agit d’un projet réunissant 3 facultés et qu’il est question de formaliser des relations existantes déjà. Il cite l’exemple d’un ancien étudiant (Stéphane HEIM) de Roland Pfefferkorn qui a bénéficié de ces relations et qui est aujourd’hui enseignant statutaire à l’université de Kyoto. Projet voté à l’unanimité soit 11 voix pour.
3. Relations internationales
Ne pouvant être présente en raison de son cours se déroulant à l’heure du conseil, Nicoletta DIASIO a préparé une note synthétique portant sur les relations internationales et mise à disposition des conseillers /conseillères. Une question s’est posée et concerne les relations entre laboratoires et faculté. Le doyen fait remarquer que SAGE semble disposé à une représentation de la faculté au conseil du laboratoire ; ce qui n’a pas été clairement le cas du DynamE. Il souligne qu’il est vivement souhaitable que la faculté soit représentée dans les conseils des Laboratoires comme le sont les laboratoires dans le conseil de faculté.
Le doyen présente une demande de collaboration reçue de la part des sciences politiques de Bucarest. Cette demande a été transmise à la faculté des sciences sociales par Nicoletta DIASIO. Pour cette demande, il n’y a pas pour l’instant une décision à prendre.

Puis Romuald NORMAND pose la question d’un espace de discussion sur la place de l’international à la faculté. Le Doyen rappelle l’existence d’un comité de travail sur la question, comité auquel appartient le collègue qui pose la question. Il souligne qu’il faut continuer le travail d’élaboration d’une politique des relations internationales au niveau de la faculté.
Au point 5 du document remis par Nicoletta DIASIO, il est indiqué un impayé de loyer par un étudiant canadien en mobilité auprès de notre composante. D’un montant de 222,85 euros. Ce montant a été partagé par la DRI et la composante conformément à l’usage. Le conseil donne un vote favorable unanime pour le remboursement de l’impayé.
4. Concours enseignants 2016/2017
Le doyen indique un déroulement normal du processus. Rien à signaler si ce n’est le nombre des candidats pour chacun des concours. Ainsi pour le poste de PR de démographie il n’y a qu’un candidat tandis que celui de MCF en ethnologie compte 49 candidats.
5. Répartition du budget de la faculté entre les instituts ; définition des postes budgétaires pour l’élaboration du bilan
Il y a eu une réunion entre directrices/directeurs d’instituts qui a permis de mettre à plat notamment les dysfonctionnements à l’exécution du budget de la faculté. Ce qui ressort est que certains frais généraux étaient affectés à l’Institut de sociologie. On notera que les ordures coûtent à la faculté plus de 6000 euros.
Deux éléments sont en discussion : la présentation des montants de l’année dernière et les règles applicables en 2017 à définir. En somme, le travail sur les finances est en cours et à finaliser.

6. Commission scientifique : récapitulatif des financements accordés
Pour des raisons indépendantes de la volonté du responsable, Denis MONNERIE, la séance de janvier a été reportée au 11 février. Après présentation des travaux du comité par son responsable qui indique 9 demandes d’un montant de 7563 euros pour une dotation de 5000 euros et précise que toutes les demandes ont reçu chacune une attribution, le conseil donne son accord par un vote à l’unanimité.
7. Évaluation des formations 2012/2017 et Offre de formation 2018/2023 – rapport de la commission pédagogique du 17 mars 2016
Le doyen indique que la réunion pédagogique fut très intéressante à tous les niveaux : master et Licence. Le travail avance bien pour l’évaluation. On note l’engagement de la quasi-totalité des enseignants pour le dossier. L’objectif immédiat est de faire remonter les dossiers pour le 13 juin sachant que l’université doit transmettre l’ensemble en octobre. Il est donc utile que les dossiers soient aboutis en fin avril.

L’offre de formation du prochain contrat sera le chantier de l’année prochaine. Cependant, un premier point devrait être fait en mai ou début juin.

Il convient aussi de retenir l’implication des délégués étudiants qui réclament une détermination plus claire des modalités d’examens et processus d’évaluation. Ils demandent que des efforts soient accomplis pour éviter les tricheries y compris via les téléphones portables. Il serait utile également d’organiser des logiques de parrainages des L1 par les L2. Réaliser une meilleure articulation des TD au cours magistraux car il y a une très grandes disparité entre les textes proposés.
Denis MONNERIE relève que les cours de 12H et l’absence d’option sont les points négatifs qui sont à noter au niveau des masters. Il faudra être attentif sur les compétences quant à la prochaine offre de formation. Compte tenu des questions traitées ici, le doyen rappelle :

1. Penser à inscrire les sujets à l’ordre du jour du conseil

2. Le lieu d’exposition des points traités est la commission pédagogique.

Malgré la remarque du doyen, les débats se poursuivent sur le chapitre pédagogique conduisant les membres du conseil à noter que la surveillance des examens notamment dans les grands amphis nécessite d’avoir plusieurs enseignants. Il faut alors faire appel aux chargés de TD et aux collègues. Il est souhaitable de pouvoir centraliser l’organisation de la surveillance. Dans l’établissement d’un tableau d’aide à la surveillance, il convient de privilégier d’abord les titulaires puis ensuite les chargés de TD.
Le conseil accorde un vote favorable à l’unanimité pour la participation des enseignants à la surveillance des examens.

8. Calendrier universitaire 2016 2017

Le doyen propose le début des cours pour le 12 septembre. Après quelques discussions et l’évocation de quelques doutes par certains membres du conseil, cette date est retenue. Ensuite le Doyen rappelle qu’il est important pour les enseignants de participer aux jurys car il y a souvent de nombreuses absences qui empêchent la tenue des jurys. De même il convient de remettre à temps les notes.
9. Divers : financement de l’exposition "Rythmes saisonniers" du master Muséologie : patrimoines immatériels et collections ; créneau horaire des enquêtes inter-année

L’association des étudiants en ethnologie présente une demande d’un soutien financier de la faculté des sciences sociales d’un montant de 300 euros pour l’édition d’un catalogue d’exposition, « Rythmes saisonniers », préparée par les étudiants du master Muséologie. Le conseil donne son accord favorable à l’unanimité.
Concernant le mouvement social en cours relatif à la loi travail, les étudiants demandent une réunion d’information. La date du 30 mars a été suggérée. Des enseignants se sont proposés pour faire une intervention sur la loi travail. Des étudiants proposent de faire le point sur le mouvement en cours.
Réserve : étant donné que nous sommes en plan Vigipirate, il faut l’organiser dans un cadre pédagogique et de 17H à 19H. Le conseil donne un accord favorable par un vote à l’unanimité pour l’organisation de la réunion d’information.

L’ordre du jour étant épuisé, le doyen clôt la séance à 18H20 après avoir indiqué la date du 21 avril comme étant la date du prochain conseil.
Le conseil restreint s’est tenu à l’issue du conseil de faculté :

Ordre du jour : CRCT, Délégation, dispense ANR, jeunes enseignants-chercheur

CRCT : une demande est formulée par Denis MONNERIE. Le conseil donne un accord favorable à l’unanimité.

Une délégation par Estelle FERRARESE : Vote favorable à l’unanimité

ANR Dispense : demande formulée par Nicolas CAUCHI-DUVAL. Le conseil donne un vote favorable à l’unanimité.

Jeunes enseignants chercheurs : vote favorable à l’unanimité.
La séance est définitivement levée à 18H30
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