


PROCES-VERBAL DU CONSEIL DE FACULTÉ
SÉANCE DU 8 NOVEMBRE 2012 16 h

Élus présents : Camille ADAMIEC,  Bénédicte GERARD, Pascal HINTERMEYER,  Anne-Sophie LAMINE, Myriam KLINGER, Clarisse MAIGRET, Perrine MARX, Thierry MISSBURGER, Denis MONNERIE, Eric NAVET, PAULITSCH Anna, Virginie WOLFF, Bernard WOEHL.
Élus excusés : Alain AYERBE, Agnès CLERC RENAUD, Nalini PERIENEN, Roland PFEFFERKORN, Andrée BUCHMANN, Marcel BAUER.
Élus absents : Isil GACHET, Muriel MAFFESOLI.
Invités permanents : Didier BRETON, Patrick COLIN, Catherine GRAEFFLY Philippe HAMMAN, Catherine DELCROIX
Invités permanents excusés : Isabelle HAJEK, Patrick WATIER, Maurice WINTZ.
Ont donné procuration : Mme PERIENEN à Melle MAIGRET, M. Alain AYERBE à Melle GERARD, Mme CLERC-RENAUD à Mme LAMINE, M.PFEFFERKORN à Mme KLINGER.
Invité ponctuel : M. Jean –Christophe Weber du Master éthique

La séance est ouverte à 16 heures.

M. Woehl accueille les membres du conseil et plus particulièrement Melle Bénédicte Gérard nouvellement élue du conseil de faculté.
Ordre du jour du conseil :

1. Approbation du PV du conseil du 20 septembre 2012
2. Laboratoire LCSE
3. Master éthique (Mme Thiel)
4. Budget 2013
5. Profils des postes pour la session synchronisée 2013
6. Enquêtes inter-années
7. Commission bibliothèque : désignation d’un référent
8.  Divers

M. Woehl indique qu’il y a deux points d’information suite à la demande de M. Hintermeyer :
             -   les manifestations organisées le 16 novembre en l’honneur de M. Matas : leçon, discussion, prise de paroles et pot.
	- les manifestations organisées pour le 40ème anniversaire de la revue des sciences sociales : le dernier n° s’intitule « Frontières ». Le 20 novembre de 17h à 19 h, il y aura une table ronde sur « comment devient-on extrémiste » puis les 23 et 24 novembre, une table ronde sera organisée sur le prochain numéro de la revue avec une manifestation pour le grand public à la librairie Kléber.

3. Master éthique (Mme Thiel)
M. Woehl propose d’entendre immédiatement M. Jean-Christophe Weber, représentant Mme Marie-Jo THIEL et de passer au point 3 de l’ordre du jour. Il demande à M. Jean-Christophe Weber, responsable de la spécialité du master éthique de présenter l’université d’été qui aura lieu du 24 juin au 5 juillet 2013.
M. Weber demande surtout une reconnaissance de la part de la faculté des sciences sociales pour cette université d’été et des crédits ECTS qui en découlent pour les étudiants qui y participeront. La faculté n’est donc pas sollicitée financièrement. 
M. Woehl indique quand même que cette initiative aurait dû être présentée au conseil avant son démarrage. Le master éthique devra aussi être soumis au conseil dans le cadre de l’offre de formation mise en place dans le cadre du prochain quinquennal.
D’une manière générale, il demande que les informations sur le master éthique soient communiquées d’une manière plus régulière à la composante pour éviter d’être mis devant le fait accompli.
Le conseil de faculté donne son aval pour l’organisation de cette université d’été : vote à l’unanimité.

1. Approbation du PV du conseil du 20 septembre 2012 : 
Le PV est adopté à l’unanimité.

2. Laboratoire LCSE :
M. Woehl rappelle que le désengagement du CNRS du LCSE a été connu par les voies syndicales. Avec M. Hintermeyer, il a élaboré une motion qui sera envoyée dès vendredi à la Présidence : par ailleurs, un rendez-vous a été fixé au vendredi 9 novembre 14h30 pour rencontrer M. le Président à ce sujet. 
[bookmark: _GoBack]M. Hintermeyer rappelle que le laboratoire continuera d’exister même dans l’hypothèse d’un désengagement du CNRS : 4 chercheurs et 2 ITA-CNRS sont concernées : que deviendront-elles ?
La motion est votée à l’unanimité des membres du conseil.

4. Budget 2013 :
Après les explications de M. Woehl, le budget est voté à l’unanimité par le conseil.

5. Profils des postes pour la session synchronisée 2013 :
M. Woehl explique que les 6 postes mis à la session synchronisée ont reçu l’aval dans le cadre du dialogue de gestion de l’été dernier. Entre temps, il a rencontré le Vice –Président RH qui a indiqué que tous les postes ne pourront pas être pris en compte pour la session de recrutement pour des raisons budgétaires notamment de la masse salariale.
M. Woehl lui a rappelé que la faculté était sous-dotée en postes d’où le nombre très important d’HC pour pallier ce manque ; d’ailleurs un effort conséquent a été fait sur l’économie des HC dans notre composante : nous sommes donc doublement impactés : on va nous suspendre des postes et on aura des HC en moins puisque une nouvelle diminution d’HC sera mis en œuvre.

Il s’agit donc maintenant de trouver une solution sur les postes. Soit on les classe avec le risque que la RH nous enlève x postes soit on maintient l’ensemble des postes en mettant en avant nos difficultés d’assurer l’offre de formation.







M. Woehl propose la liste suivante :
1) Poste de PR analyse démographique
2) Poste de PR sociologie générale et de l’intervention sociale
3) Poste de PR sociologie : organisations, santé
4) Poste de MCF sociologie du développement / sociologie des migrations
5) Poste de PR ethnologie générale
6) Poste de MCF sociologie des cultures et des religions

Sur cette liste, si le poste d’ethnologie n’est pas conditionné par un départ à la retraite on la place en 4 ; sinon, c’est le poste du MCF sociologie du développement qui est placé en 4.

Une discussion s’engage sur le poste PR d’ethnologie (départ à la retraite) pour lequel la RH propose que le poste soit « gelé » une année pour le mettre à la publication aux concours l’année suivante.
Sur ce point précis, le conseil de faculté vote à l’unanimité qu’en cas de postes gelés un an, ceux-ci seront immédiatement classés prioritaires, en fonction de l’ordre voté au cours de cette séance pour les postes 2012/2013, sur la liste des postes à publier sur la campagne suivante.

M. Woehl propose de passer au vote tout en ne perdant pas de vue qu’il va négocier l’ensemble des 6 postes y compris le poste de départ à la retraite. A ce sujet, il va demander une transparence sur tous les postes de départ à la retraite qui ne devront pas être pourvus dans les 38 composantes de l’université et un engagement écrit de la présidence pour l’année prochaine sur les postes gelés cette année.

Le conseil vote : 3 voix contre, 12 voix pour.

Le conseil discute ensuite sur le poste de PAST «  sociologie de l’intervention sociale » laissé vacant suite au décès de Mme Guiraud Terrier. Ce poste est indépendant des autres et est absolument nécessaire au bon fonctionnement de l’offre de formation et aussi dans le cadre de l’école des cadres.
Le conseil vote pour à l’unanimité.

6. Enquêtes inter-années :
Une discussion s’engage sur le problème du manque de nombre d’enquêtes inter-années proposées aux étudiants. En effet, il s’avère qu’un nombre très important d’étudiants ne peuvent pas suivre une enquête faute de place, alors que même ces enquêtes sont notées. Nous avons donc fait le point et demander aux enseignants d’initier de nouvelles enquêtes. Le secrétariat s’engage à noter le nom des étudiants n’ayant pas trouvé de place pour ensuite équilibrer les groupes des enquêtes en accord avec les responsables qui portent les enquêtes.
Ce problème des enquêtes sera d’ailleurs discuter dans le cadre de la commission pédagogique.
Mme Lamine ajoute d’ailleurs que les enquêtes sont mal rétribuées ; actuellement 12HETD sont saisies dans le service des enseignants assurant des enquêtes.



7. Commission bibliothèque : désignation d’un référent :
M. Woehl indique que Mme Ferrarese en remplacement de M. Matas accepte d’être la référente bibliothèque quitte à ce que les enseignants lui signalent les achats d’ouvrage à faire et les abonnements à renouveler en accord avec la bibliothécaire.

8. Divers :
M. Woehl rappelle qu’à l’issue du conseil de faculté du 13 décembre, un repas de fin d’année dans un restaurant sera organisé.


La séance est levée à 18h50.
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