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Compte-rendu du Conseil de Faculté du 12 mars 2015

Élus présents : Vincent BEAL, Catherine BOISSON, Nicolas CAUCHI-DUVAL,  Agnès CLERC‑RENAUD, Alice DEBAUCHE, Catherine DECROIX, Isabelle HAJEK, Smaïn LAACHER, Flavie LINARD, Romuald NORMAND,  Hanane KARIMI suppléante de Guillaume PLANTARD, Roger SOME, Rémy VESQUE, Frédéric BAUER.
Élus excusés : Laureline COULOMB, Virginie LE CORRE, Nicolas MATT, Guillaume PLANTARD, Marcel BAUER, Nicoletta DIASIO.
Élus absents : Isil GACHET
Invités permanents : Nicolas AMADIO, Alain AYERBE, Patrick COLIN, Philippe HAMMAN, Catherine LEOPOLD, Myriam KLINGER, Denis MONNERIE, Roland PFEFFERKORN, Maurice WINTZ
Invité permanent excusé : Didier BRETON
Avait donné procuration : Nicolas MATT à Alice DEBAUCHE

Président de séance : Bernard WOEHL, Doyen
La séance est ouverte à 16h.
1.
Approbation du compte-rendu du conseil de faculté du 22 janvier 2015

2.
Modalités d’Évaluation des Contrôles des Connaissances (MECC)

3.
Commission scientifique 2015

4.
Bibliothèque des sciences sociales

5.
Offre de formation 2018

6.
Divers
Conseil restreint :

1.
CRCT 2015

2.
Délégation 2015
Le secrétariat de la séance est assuré par Mme Agnès Clerc-Renaud.
Le Doyen ouvre la séance à 16 h avec une information. 

Un 2e poste d'ATER en sociologie intitulé "famille et éducation" en remplacement de Karine Chaland sera ouvert pendant l'année 2015-2016 en plus de celui de "sociologie générale" en remplacement de Laurence Charton.

Point 1 : Approbation du compte-rendu du Conseil de Faculté du 22 janvier 2015

Le CR du Conseil du précédent Conseil du 22 janvier approuvé à l’unanimité.

Point 2 : Modalités d’Évaluation des Contrôles des Connaissances (MECC)

Le Doyen Bernard Woehl fait le point sur les demandes de modifications des MECC pour la rentrée 2015-2016. Une liste récapitulative par niveaux et par disciplines est distribuée aux membres du Conseil. 

Il est rappelé à cette occasion qu'a contrario des MECC les modifications d'intitulés de cours n'ont besoin d'être approuvées ni par le CFVU et ni par le Conseil de Faculté.

Bernard Woehl explique ensuite le principe adopté pour les MECC des semestres 5 et 6 de la Licence renforcée, dans sa première année d'implantation, dont le document récapitulatif est également distribué. Les MECC des cours offerts par la Faculté sont identiques aux modalités habituelles des cours des licences non renforcées. Les  MECC des cours, par ex. d'histoire, de droit, etc. offerts par d'autres Facultés sont décidés par les composantes qui les proposent. 

Est ensuite abordée la demande de modifications de la maquette de M2 "Dynamiques sociales et conflit" ainsi que les changements des MECC qui en découlent. Un document de synthèse élaboré par Anne-Sophie Lamine contenant une explication des principes d'élaboration ainsi que la maquette restructurée est distribuée aux membres du Conseil. 

Le doyen déplore que le document lui ait été transmis le 11 mars à 21h30 et qu'il n'ait pas été soumis pour avis à la Commission pédagogique récemment tenue.

Romuald Normand exprime l'avis qu'il est légitime qu’une équipe d’enseignants se saisisse des questions pédagogiques mais qu’il est nécessaire aussi de respecter le fonctionnement des instances, notamment le travail de la commission pédagogique. Il est par ailleurs gênant que les membres du Conseil doivent statuer sur des documents complexes sans avoir pu en prendre connaissance préalablement et propose que la décision du Conseil soit reportée.

Roland Pfefferkorn explique que le document a été élaboré après consultation de l'ensemble des enseignants du M2. Les modifications de la maquette correspondent à des améliorations demandées de façon récurrentes par les étudiants. Il précise que le nombre total d'heures de cours dispensé n'a pas été modifié, de même que le ratio d'heures par enseignant. 

Le doyen exprime l'avis que s'agissant de modifications substantielles de la maquette, la cohérence du parcours devrait être considérée dans son ensemble et pas seulement sur un morceau. Il rappelle qu'il revient à la Commission pédagogique de statuer et pas seulement aux responsables d'année ou de parcours et aux enseignants concernés.

Une discussion générale est engagée sur l'opportunité de reporter la décision. Il est considéré d'un côté que la procédure de soumission à la Commission pédagogique n'a pas été respectée alors qu'elle avait déjà fait l'objet de rappels et que les documents transmis hors délai n'ont pas pu être étudiés avant le vote pour permettre une décision éclairée de l'ensemble des membres du Conseil. Il est considéré d'un autre côté qu'un report de la décision pénaliserait les étudiants qui ne pourraient pas bénéficier des améliorations apportées par la restructuration à la prochaine rentrée étant donné le calendrier du CFVU qui doit les valider.

Chacun convient que le motif de la discussion concerne la procédure et les délais et en  aucun cas le travail important effectué par Anne-Sophie Lamine.

Bernard Woehl propose que la restructuration de la maquette soit soumise au vote sous réserve 

- d'examen et d'avis favorable de la Commission pédagogique du 9 avril 2015 

- du respect de la procédure à l'avenir

Vote : abstention 3, pour 10.

Point 3 : Commission scientifique 2015

Cette Commission,  dispose d’un budget de 5000 euros pour financer différents projets. Présidée par Denis Monnerie, elle s'est réunie le mardi 10 mars 2015. La liste des projets et les montants attribués est distribuée aux membres du Conseil.

Denis Monnerie rappelle que la Commission scientifique ne finance pas les publications. Il évoque la priorité donnée aux financements de colloques et journées d'étude réalisés à l'université de Strasbourg et impliquant des étudiants. Il précise que les sommes attribuées pour les communications, terrains etc. ont été  égalisées. 

Il annonce que la Commission scientifique se réunira à nouveau au début du mois de septembre pour répartir le reliquat de 1300 euros, les projets devant être envoyés tôt car les sommes sont à dépenser avant le mois de novembre.

Le Conseil approuve cette répartition à l’unanimité.

Point 4 : Bibliothèque des sciences sociales

Bernard Woehl rappelle que la proposition de regroupement  du Learning Center concerne les fonds de plusieurs bibliothèques incluant la bibliothèque U2 U3. 

Il évoque le double intérêt qu'il y aurait à ce regroupement :

- proposer une bibliothèque ouverte de 9h à 22h ainsi que les fins de semaine aux étudiants et aux enseignants, permettant de façon connexe l'intégration dans un même lieu des services aux étudiants.

- libérer des locaux dans le bâtiment du Patio pour des salles de cours, de réunion, de travail, dans la perspective de la disparition programmée du Platane.

A l'inverse, le transfert des fonds ferait disparaitre une bibliothèque de proximité dont le personnel a su nouer un contact remarquable avec les étudiants et les enseignants-chercheurs. Il souligne que la question de la proximité est à double tranchant car si des salles de cours y étaient installées elles éviteraient une future dispersion des cours sur l'ensemble du campus.

Il est rappelé que deux consultations indicatives ont été récemment organisées :

- Le personnel de la Faculté et les enseignants ont été consultés au cours d'une AG le 12 février 2015 :

18 votants, 14 pour le maintien de la bibliothèque des Sciences sociales du Patio, 4 pour sa fermeture et son déplacement au learning center.

- Les étudiants, dont Hanane KARIMI, représentante des doctorants, communique le résultat de la consultation terminée ce jour :

243 votants, 190 pour le maintien de la bibliothèque des Sciences sociales au Patio, 53 pour son transfert au learning center.
Après avoir discuté des modalités de vote, la question "êtes-vous pour ou contre le transfert au learning center entrainant la disparition de la bibliothèque des sciences sociales" est soumise au Conseil.

Vote : pour 2, contre 12, abstention 1.

Roger Somé regrette que l'absence de réaffectation des locaux ne permette pas à la collection ethnographique de bénéficier d'une salle car son fonds constitué d'environ 300 objets est stocké à la Misha dans des conditions inadéquates (cartons empilés dans 6m2).

Point 5 : Offre de formation 2018

Après consultation de l’Assemblée générale, des Instituts et de la Commission pédagogique, il est soumis au vote que la Faculté défende trois mentions disciplinaires de master, soit une mention de master de démographie, une mention de master d'anthropologie, une mention de master de sociologie.

Le Conseil approuve ces trois mentions à l’unanimité.

Point 6 : Divers

Catherine Delcroix expose deux points d'information relatifs à l'européanisation et l'internationalisation des formations.

- Depuis 5 années, un processus de collaboration est engagé avec des collègues allemands en intervention sociale de l'université de Frankfort et un séminaire doctoral avec l'Université Goethe. Un module d'enseignement commun, qui réunit chaque année sous forme d'un séminaire annuel sur les "politiques publiques auprès des migrants"  est financé depuis février par l'université franco-allemande. Sa thématique change chaque année et celle sur "les politiques de langue" devrait aboutir à la publication d'un numéro de la revue ZQF sur "Socialisation, transition et migration et genre "

- l'intégration à un programme Erasmus Plus réunissant plusieurs universités du pourtour de la Méditerranée parmi lesquelles Cà Foscari, Barcelone, Sousse, Fez ouvrant la possibilité pour les étudiants d'obtenir des bourses de master.
La séance plénière du Conseil est levée à 17h35. Les invités et élus étudiants se retirent.

Les élus enseignants-chercheurs et le doyen restent. 

Conseil restreint :
La séance est présidée par le Doyen

Élus présents : Vincent BEAL, Nicolas CAUCHI-DUVAL,  Agnès CLERC‑RENAUD, Alice DEBAUCHE, Catherine DECROIX, Isabelle HAJEK, Smaïn LAACHER, Romuald NORMAND, Roger SOME

Le Doyen rectifie l'ordre du jour. Le point 2 initial "Délégation 2015" a déjà été traité lors d'un précédent Conseil restreint. S’ajoute un point relatif aux "Demandes de décharges".

Point 1 : CRCT 2015

Il y a un seul candidat au plan national et local : Denis Monnerie. 

Le Conseil donne un avis favorable, à l'unanimité des 9 votants.

Point 2 : Demande de décharges

- Une décharge de 96 heures de cours réparties sur l'année a été demandée par Vincent Beal au titre d'une ANR jeunes chercheurs, jeunes chercheuses sur "les villes en décroissance".

Le Conseil donne un avis favorable, à l'unanimité des 7 votants.

(Vincent Béal demandeur et N. Cauchi-Duval, impliqué dans  l'ANR, se sont retirés)

Une demande à bénéficier l’an prochain de la décharge de 96 heures annuelles dans le cadre du dispositif concernant les MCF nouvellement nommés a été faite par Alice Debauche.

Le Conseil donne un avis favorable à l'unanimité des 8 votants.

(Alice Debauche, impliquée s'est retirée.)

La séance est levée à 18h.

