
Compte-rendu du Conseil de Faculté extraordinaire du 30 mai 2016
Élus présents: Vincent BEAL, Agnès CLERC-RENAUD, Nicolas CAUCHI-DUVAL, Clarisse DARNAULT, Alice DEBAUCHE, Catherine DELCROIX, Isabelle HAJEK, Smaïn LAACHER, Marie MANGOLD, Louise QUENIART, David RODRIGUEZ, Frédéric BAUER.
Élus excusés : Catherine BOISSON, Nicoletta DIASIO, Mélanie LEPORI, Romuald NORMAND, Roger SOMÉ, Marcel BAUER.
Procurations : Mélanie LEPORI à Marie MANGOLD, Romuald NORMAND à Vincent BEAL, Roger SOME à Agnès CLERC RENAUD.
Élus absents : Isil GACHET, Nicolas MATT
Invités permanents: AMADIO Nicolas, COLIN Patrick, Didier BRETON, Philippe HAMMAN, Myriam KLINGER, Catherine LEOPOLD, Sylvie MONCHATRE, Denis MONNERIE, Maurice WINTZ.
Invité permanent excusé : Alain AYERBE
Président de séance : Bernard WOEHL, Doyen
Ordre du jour :
1.
dialogue de gestion

2.
rentrée et pré-rentrée 2016/2017

Le secrétariat de la séance est assuré par M. Cauchi-Duval Nicolas.
Le Doyen commence la séance en ajoutant à l’ordre du jour un 3e point concernant les modalités de contrôle continu.
1. Dialogue de gestion

Bernard Woehl propose à Jean-Daniel Boyer, nouvellement élu en tant que prochain Doyen de la faculté des Sciences Sociales, de présenter les différents éléments susceptibles d’être abordés en dialogue de gestion. Ce dernier en mentionne quatre. A l’issue de leur présentation, chacun fait l’objet d’un vote.

1er point : le renouvellement des postes d’enseignants
Cela concerne le renouvellement d’un poste de MCF d’ethnologie générale rattaché au laboratoire DynamE, et un poste de MCF de sociologie du genre et de la famille rattaché au laboratoire DynamE.
Ces demandes de renouvellement sont votées à l’unanimité

Bernard Woehl rappelle que dans l’attente du renouvellement de ces postes un poste d’ATER de sociologie du genre et de la famille a déjà été acté pour la prochaine rentrée (de même qu’un poste d’ATER de sociologie générale, qui comble la charge d’enseignement que n’assure plus Laurence Charton depuis son détachement à l’INRS). Il propose qu’un poste d’ATER d’ethnologie générale soit également demandé lors du dialogue de gestion dans l’attente du renouvellement du poste de MCF.
Cette proposition fait l’objet d’un vote qui reçoit l’unanimité des suffrages.

2ème point : Demande de création de postes administratifs

Cette demande s’explique en raison du sous-encadrement administratif dont souffre la faculté des Sciences Sociales. Les demandes effectuées seraient les suivantes :

· 1 poste d’adjoint administratif en charge des 1ère et 2ème années d’EAD.

· 1 poste d’adjoint administratif en charge des relations internationales et du parcours renforcé de Licence de Sciences Sociales.
· 1 poste d’adjoint administratif qui serait rattaché aux instituts de démographie et d’ethnologie.

Ces propositions sont validées par un vote recevant une fois encore l’unanimité des suffrages.

3ème point : Création de postes d’enseignants
Jean-Daniel Boyer propose que la liste de postes demandés à la création depuis plusieurs années soit sortie du dialogue de gestion, dans la mesure où n’y aura pas de création de postes décidée par le Ministère. Les seules créations possibles relèveraient du redéploiement de moyens à l’intérieur de l’Unistra ce qui implique qu’elles soient adossées à des projets forts. Il serait donc néanmoins dès à présent annoncé que des demandes de création de postes auront lieu l’an prochain, et que leurs profils s’appuieront sur la nouvelle offre de formation qui reste encore à construire. Ces demandes respecteraient les équilibres des profils de la liste. 
Cette proposition est votée à l’unanimité 

A l’issue du vote, Phillipe Hamman demande que la liste des postes jusqu’alors demandés soit néanmoins rappelée dans le présent compte-rendu, à savoir :

· N°1 : 1 poste de MCF “Ethnologie de l’Europe”, rattaché à SAGE ;
· N°2 : 1 poste de MCF “Sociologie des conflits”, rattaché à DynamE ;
· N°3 : 1 poste de PR “Sociologie du travail”, rattaché à SAGE ;
· N°4 : 1 poste de MCF “Ethique”, rattaché à DynamE ;
· N°5 : 1 poste de MCF “Sociologie: environnement, ville et action citoyenne”, rattaché à SAGE ;
· N°6 : 1 poste de PRAG “Sciences économiques et intervention sociale” rattaché à DynamE.
Agnès Clerc-Renaud souscrit à cette demande alors que Nicolas Cauchi-Duval s’en étonne dans la mesure où ils ne correspondent dès lors plus à l’objectif annoncé de cohérence avec la prochaine offre de formation encore inconnue à ce jour.

Bernard Woehl insiste alors de nouveau sur le fait que les futures demandes de création de poste devront bien être articulées avec la nouvelle offre de formation et précise par ailleurs que les profils des demandes de renouvellement de ce jour pourront également faire l’objet de réaménagements en ce sens.
4ème point : Demandes de financements IDEX
Bernard Woehl précise lors de la présentation de ce point que des demandes de postes d’enseignants peuvent être effectuées dans ce cadre-là en accompagnement de projets, mais qu’ils ne seront que temporaires et pour une durée pouvant aller jusqu’à 3 ans. Catherine Delcroix s’interroge sur la possibilité de faire de telles demandes dont la mise en œuvre se réaliserait partiellement lors du prochain quinquennal. Le doyen confirme que cela est possible.
A titre d’exemple, est mentionnée la possibilité d’un Master d’ethnologie en partie financé sur ce type de projet. Mais une fois le financement terminé, les enseignants de l’institut d’ethnologie devraient assumer le sur-service qui en découlerait.

Pour terminer sur ce point il est indiqué qu’un projet de « relation internationale avec la Chine » porté par Romuald Normand sera transmis. En outre, les projets de tutorats ayant obtenus des financements lors des deux dernières années, ceux-ci ne pourront pas être renouvelés et feront l’objet d’un projet de la Faculté des Sciences Sociales.

2. Rentrée et pré-rentrée 2016/2017

Ce point est remis au prochain conseil et devra faire l’objet d’une AG extraordinaire à venir.

3. Rentrée et pré-rentrée 2016/2017
Bernard Woehl indique aux membres du conseil de Faculté qu’il leur est proposé que la Faculté des Sciences Sociales mette en place dès l’an prochain (ou l’année suivante) des modalités expérimentales de contrôle continu intégral en Licence, dont la principale conséquence à ce jour serait la suppression d’une seconde session. Aucune autre précision n’est apportée sur les modalités de cette expérimentation.

Plusieurs voix se font entendre :

· Clarisse Darnault indique qu’elle serait favorable à la suppression d’une seconde session pour favoriser le travail continu des étudiants, mais précise que cette expérimentation devrait s’accompagner de plusieurs évaluations par matière, et non par UE comme c’est le cas actuellement ;

· David Rodriguez s’inquiète du trop grand nombre d’épreuves qui pourraient alors être réalisées sur une période restreinte du calendrier universitaire ;

· Catherine Delcroix et Isabelle Hajek font part de leur étonnement quant au souhait des représentants étudiants d’abolir la seconde session a priori favorable à une plus grande réussite ;
· Nicolas Amadio demande que des moyens supplémentaires soient attribués en contre-partie de cette expérimentation ;
· Frédéric Bauer indique que la demande de moyen devrait se faire à l’issue de l’expérimentation et de l’évaluation qui devrait en découler et non en amont.
La participation de la Faculté des Sciences Sociales à cette expérimentation dès l’année 2016/2017 est soumise au vote. Résultats : 5 pour, 3 contre, 4 abstentions, 3 élus n’ont pas pris part au vote.

La séance est définitivement levée à 18H.
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